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Aufgabe 1.

Sei K ein Körper. Zeigen Sie:

det





x 1 1
1 x 1
1 1 x



 = (x − 1)2(x + 2)

für alle x ∈ K.

Aufgabe 2.

Berechnen Sie

det









0 1 1 1
1 0 1 1
1 1 0 1
1 1 1 0









Aufgabe 3.

Sei A ∈ M(n × n,K) mit An = 0.
Zeigen Sie: det(A) = 0 und det(In + A) = 1.

Aufgabe (∗).

Seien n ∈ N, x1, . . . , xn ∈ K (wobei K ein Körper ist) und V die Matrix mit den Koeffizienten
Vi,j = x

j−1

i .
Man zeige (z.B. durch vollständige Induktion nach n):

detV =
∏

1≤i<j≤n

(xj − xi)
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